

Знаменитый Византизм... XVI год издания

1004

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА и РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 91 (4047) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 АВГУСТА 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Сегодня Всесоюзный Сталинский День железнодорожного транспорта.

Берлинская Конференция Трех Держав

Закончилась проходившая с 17 июля по 2 августа Конференция глав Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Работа Конференции, принятые ею решения, достигнутые на ней соглашения направлены на закрепление исторической победы, одержанной над германским империализмом, на обеспечение прочного и справедливого мира. Итоги Конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии сотрудничества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врага. „Президент Труман, Генералиссимус Сталин и Премьер-Министр Эттли, — говорится в „Сообщении о Берлинской Конференции Трех Держав“, повзвывают эту конференцию, которая укрепила связи между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными Нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира“.

В своем обращении к народу в День Победы товарищ Сталин сказал: „Период войны в Европе кончился, началась эпоха мирного развития“. Нынешняя встреча руководителей трех держав в Берлине — это первая их встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев отделяют Берлинскую Конференцию от встречи руководителей трех союзных держав в Крыму. А сколько событий произошло за это время! Главное из них — полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, победоносное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку дня Конференции, в которой среди обширного круга рассмотренных вопросов центральное место занял вопрос о Германии.

Итоги Берлинской Конференции еще раз показали, что сотрудничество трех великих держав покоится на прочной основе коренных общих интересов, отвечающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской Конференции убедительно говорят о том, что достигнута договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества как великих держав, так и других свободных народов. Найдены также новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию. Мы имеем в виду учреждение Совета Министров Иностраных Дел

пяти держав — СССР, США, Великобритания, Франция и Китая, которое вместе с тем не исключает периодических консультаций министров иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных решениями Крымской Конференции. На Совет Министров Иностраных Дел возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии и представление их Объединенным Нациям, выработка предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, встающих в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностраных Дел будет использован также для подготовки мирного урегулирования с Германией. Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской Конференции Соглашение о политических и экономических принципах координированной политики Союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью этого Соглашения „является выполнение Крымской Декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и Союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире“.

Прочный мир невозможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно также должны быть отменены все фашистские законы, составлявшие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы

и переданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полуофициальные должности или ответственные посты в важных частных предприятиях. Вся система образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь в Германии должна быть построена на новых началах. „Союзники, — говорится в „Сообщении, — не намерены уничтожить, или ввергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намереваются дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрестанно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира“.

В соответствии с этим Соглашение предусматривает децентрализацию политической структуры, местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и поощряться все демократические политические партии, в районных и провинциальных управлениях будет осуществляться по мере возможности принцип представительства и выборов. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенные важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Той же цели — разоружению германского империализма и устранению германской угрозы — подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она

предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные Соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность выплачивать репарации в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения. Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проводились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы „убедить немецкий народ, что он понес тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными“.

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением Советского Правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района, впредь до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, причем Президент США и Премьер-Министр Великобритании заявили, что они поддержат это предложение Конференции при предстоящем мирном урегулировании.

На Конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская Конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции. Заявление трех правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и ее Правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша, должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и о допущении в организацию Объединенных Наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам трех держав поддерживать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три великие державы готовы и держать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает их ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этого принципа великие державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому участники Конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддержат ходатайство правительства Франко, которое, „будучи создано при поддержке держав оси, не обладает, ввиду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами-агрессорами, качествами, необходимыми для такого членства“, т. е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Тем большую ценность и значение приобретают вынесенные на Берлинской Конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической Конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретит сообщение об успешном завершении Берлинской Конференции Трех Держав, которая укрепила связи между великими союзниками. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на Конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

Не менее 500 гектаров

Мое обязательство — убрать не менее 500 гектаров хлебов. Комбайн готов к работе. Все негодные и сомнительные части я заменил надежными, имею запасные части. Подготовил новые полотна. Участ-

ки, отведенные под комбайновую уборку, осмотрел.

Чтобы успешно выполнить свое обязательство, буду использовать каждый час хорошей погоды, буду работать и ночью. ЧЕРНЫШЕВ.

Уберу 400 гектаров

На комбайне „Коммунар“ я работаю 5 лет. Сама его ремонтирую. Хорошо знаю капризы машины.

В прошлом году мне надо было убрать 180 гектаров в Саблуковском колхозе. Свое задание выполнял, убрала 200 гектаров, кроме того, работала на молотье.

Приветствую замечательную инициативу коллектива работников Надеждинской МТС, Пугачевского района, Саратовской области, привлекших организовать Всесоюзное

социалистическое соревнование машинно-тракторных станций за образцовое проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1945 году.

Включаясь в это соревнование и беру обязательство убрать 400 гектаров.

Машина у меня в боевой готовности. Имею запасные части, горючее завезено. Обеспечу тщательный технический уход за комбайном. А. СОРОКИНА.

Мое обязательство

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование машинно-тракторных станций, я дала слово убрать комбайном „Коммунар“ 400 гектаров. В прошлом году при задании 180 гектаров убрала 200 гектаров, а потом работала на обмолоте хлебов, намолотила 200 тонн зерна.

Свою работу организую так: максимально уплотню рабочий день, соблюдаю правила технического ухода за машиной, мелкий ремонт произвожу сама, на месте работы. Взятое обязательство выполняю.

М. БАЛАГУРОВА.

О проведении озимого сева в колхозах района

Решение райкома ВКП(б)

и исполкома райсовета от 1 августа 1945 года

Бюро райкома ВКП(б) и райисполком отмечают, что до начала сева озимых остались считанные дни, однако в некоторых колхозах района—Медведевском, Успенском I, Саблуковском, Морозовском, в колхозе „Новый мир“ и других пары засорены, требуется немедленная двойка и культивация их. Руководители этих колхозов забывают ошибки прошлого года. Вследствие задержки сроков посева озимых в 1944 году из-за несвоевременной подготовки паров, в этих колхозах озимые посева оказались очень слабыми и пострадали от весенних заморозков. Колхозы же, недопустившие задержки подсева паров, ухода за ними и не нарушившие сроки сева в 1944 году, получают в 1945 году высокий урожай озимых. Например, Абрамовский колхоз получает хороший урожай, потому что закончил озимый сев 26 августа. Сев проведен им на хорошо обработанных парах, рядовым способом, сортированными и триерованными семенами.

Бюро райкома ВКП(б) и райисполком постановляют:

1. Обязать колхозы, сельсоветы, парторганизации провести озимый сев в 1945 году в срок не более 10—15 дней, закончить посев озимой пшеницы до 22 августа, ржи—до 28 августа.

2. Установленный календарный график райзо по каждому колхозу в сева озимой пшеницы и ржи с учетом полного использования лошадей, обученного крупного рогатого скота и тракторов утвердить.

3. Предложить колхозам, сельсоветам и парторганизациям обеспечить подготовку почвы под посев озимых (перепашка, культивация) за две недели до начала сева с расчетом, чтобы ни одного гектара не было в колхозе без грядательной обработки.

4. Колхозы, сельсоветы, парторганизации обязываются при уборке урожая озимых обмолат ржи и пшеницы провести в первую очередь с семенных участков, обеспечив тщательное сортирование, проверку на всхожесть, протравливание и просушивание семян на солнце, под пшеницу отвести площади, хорошо удобренные и по частым ранним парам.

5. Сев провести лучшими отборными семенами с соблюдением всех правил агротехники и только рядовым способом.

6. Обязать директоров МТС и совхоза „Культура“ своевременно подготовить тракторный парк и сеялки, МТС обеспечить выполнение работ по озимому севу, предусмотренных договорами между МТС и колхозами.

7. Предложить парторганизациям, сельсоветам и колхозам обсудить вопрос о проведении озимого сева и полностью выполнить настоящее решение.

Председатель райисполкома П. БОЛУНИН.
Секретарь райкома ВКП(б) Г. ЧИЖЕНКОВ.

„Есть у железнодорожников работники на больших постах и работники, стоящие на небольших постах, но нет на транспорте людей ненужных или незначительных. Начиная от самых больших руководителей и кончая „малыми“ работниками вплоть до стрелочника, вплоть до смазчика, вплоть до уборщицы—все велики, все значительны, ибо транспорт является конвейером, где важна работа каждого работника, каждого винтика“.

И. Сталин.

Дела и люди Арзамасского железнодорожного узла

Выполнили свои обязательства досрочно

В нашей комсомольской организации 24 комсомольца, большая часть их работает в механических мастерских.

Готовясь к встрече сталинского Дня железнодорожника, наши комсомольцы встали на стхановскую вахту. Они явились застрельщиками социалистического соревнования.

Все комсомольцы работали самоотверженно, не считаясь со временем, и свои обязательства выполнили досрочно—к 30 июля.

Высокопроизводительно работали электросварщики-комсомольцы Иван Маслов и Павел Новиков. Они выполняли по две дневных нормы. На 160 процентов выполнил свое задание слесарь-комсомолец Федор Дудаков.

Е. ВАНИН, секретарь комсомольской организации 3 дистанции пути

Каждая минута на учете

Плотник С. И. Филиппов по праву считается одним из лучших плотников депо станции Арзамас II. Он правильно организует свой труд. Уплотняет рабочий день. Ни одной минуты рабочего дня у него не проходит даром, каждая минута на учете. Инструмент всегда подготовлен, в исправности и на месте.

Установленную норму тов. Филиппов всегда перевыполняет. Готовясь к встрече сталинского Дня железнодорожника, он добился повышения производительности труда, июльское задание выполнил на 200 процентов.

Тов. Филиппов не только хороший производитель, но и активный общественник.

Руководством депо тов. Филиппов неоднократно премирован. Об его производственных достижениях трижды записано в книге подарков матери-Родине. Его имя занесено на Доску почета.

А. БРАЖНИКОВА.

Слесарь Халатов

Иван Сергеевич Халатов—слесарь нашего депо—заслуженно пользуется большим почетом и уважением. Он—старый производитель, имеет огромный практический опыт, который с любовью передает молодым рабочим. За время своей работы тов. Халатов обучил слесарному делу десятки юношей. Многие из них стали стхановцами.

Вступая в соревнование в честь сталинского Дня железнодорожника, тов. Халатов взял обязательство выполнять дневное задание на 120 процентов. Свое обязательство он перевыполнил, давая 130 процентов нормы выработки.

У тов. Халатова такое правило: не уходить из цеха, пока не выполнено задание. Если нужно выполнить срочную работу, он остается в цехе на всю ночь.

А. ЦИГИНА, контрольный нормировщик депо.

Светлый путь

Диспетчерская вышка, похожая на многоярусную застекленную башню, наполнена ровным жужжаньем сигнальных аппаратов.

Ритм и темп этого мозга товарно-пассажирской станции, работающего как точнейший часовой механизм, показывают железнодорожные стрелки. Стрелочник же во многом решает успех всей маневровой работы станции—этой фабрики формирования поездов, превращающей разбросанные по станционным путям одинокие вагоны в организованные и монокитные составы. Поэтому-то в хорошем стрелочнике всегда живет творческое беспокойство опытного часовщика: стрелка у него блесит так, словно ее „перья“ движутся по перламутровому циферблату под часовым стеклом.

Недаром заместитель начальника станции Арзамас II инженер-лейтенант Дубов проверяет чистоту стрелочных переводов белым носовым платочком.

И глядя в зачищенную до зеркального блеска стрелку Пелагеи Шеньковой, хочется послушаться веселого совета ее начальника—составителя поездов Подмогаева—вынуть из кармана пиджака расческу и причесаться. Сама скромная черноглазая стрелочница одета выходяще чисто в белую вязаную кофточку с засученными рукавами: в мазуте только пальцы рук. Невольно приходит в голову мысль о том, что недалеко то время, когда наш советский стрелочник будет работать при галстукке, а в свободное время захочет почитать томик стихов Блока.

Стрелочница Аня Шавалдина имеет семиклассное образование, глубоко и серьезно думает о своем будущем, хочет учиться дальше, чтобы стать сначала дежурной по проверке, а потом и по станции.

Не случайно у нее на форменной гимнастерке горят светящиеся двух наркомовских значков „Отличный движонец“: стрелочница в июле сорок четвертого года спасла жизнь жемчужины, остановив во-время красным сигналом поезд, а в метельную апрельскую ночь нынешнего года предотвратила разрыв воинского эшелона.

Зимой шавалдинские стрелки чернеют, как галки на снегу—все части наружи, тщательно смазаны смесью керосина со смазочным маслом.

Коллектив нашего комсомольско-молодежного паровоза обязался достойно встретить сталинский День железнодорожника. Были взяты такие обязательства: сэкономить топлива 10 процентов, смазки—5 процентов, по-луниински ухаживать за паровозом, содержать его в культурном виде, выполнять норму выработки маневровой работы на 120 процентов. Взятые обязательства мы выполнили. Во второй декаде июля сэкономили топлива 30 процентов, смазки 8 процентов. Не имели ни одного случая меж-

поездного ремонта. Снежный бугор, вырастающий после очистки рамных рельсов, остряков, переводного механизма и крестовин, Аня Шавалдина всегда разбрасывает, чтобы ветром вновь не заметало стрелочный перевод. Постоянный и хороший ее уход за стрелками сокращает расход смазки.

Летом шавалдинские стрелки можно узнать сразу по элегантной чистоте и настолько глухим болтам, что даже комар не просунет свой нос между рельсом и шляпкой болта.

Стрелочница Аня Шавалдина любит увлекательную свою работу „на железке“, как с ласковым озорством называет она железную дорогу.

Рассказ о стрелочницах был бы неполон, если забыть „секретного стрелочника“, как называют на Арзамасе вторым башмачицу Евдокию Дмитриевну Соборнову.

У Соборновой тяжелая и опасная профессия. Эта маленькая юркая женщина ловит на ходу свободно катящиеся вагоны-отцепы. Для этого она забегает впереди двигающегося на нее вагона и быстро ставит на рельс двубортный тормозной башмак. При этом надо моментально рассчитать, где и как поставить этот железный башмак, чтобы не допустить боя или схода вагонов и в то же время не остановить отцеп преждевременно. А такая остановка потребует излишнего осаживания вагонов, вследствие чего задержится вся маневровая работа станции.

Однако „чудо-башмачница“ Соборнова не только смело ловит почти в объятьях тяжелые вагоны, но, не отрываясь от своих любимых башмаков, стала стрелочницей. Теперь составителю Подмогаеву не страшно, если в его маневровой бригаде заболит стрелочница—у него имеется в запасе „секретный стрелочник“.

* * *

Старших стрелочников Гайнова и Шапочкина друзья путя именуют „начальниками всех балансов“ („баланс“—это двухпудовый противовес на нижнем рычаге стрелки). В этой дружеской шутке есть доля истины: Гайнов и Шапочкин своим „весом“ опытных стрелочников вносят уверенное равновесие во всю работу стрелочных постов.

Гайнов—стрелочник нового ти-

па. У него твердое решительное лицо, спокойные умные глаза. Двенадцатичасовое его дежурство закономерно ответственным и емким трудом: он бегает по стрелкам, подает сигналы, пропускает поезда, помогает младшим стрелочникам.

И даже в самые напряженные дни осени сорок второго года, когда Гайнов пропускал паровозы под воинские эшелоны в пять раз быстрее нормы, у него никогда не было ощущения, что сделано что-нибудь „не так“. Его не беспокоила мысль, что он где-нибудь забыл что-то перекинуть, запереть стрелку или закрепить болт. Гайнов работает четко и ритмично. Это исключает всякую возможность упущений.

За безаварийность знатный стрелочник, награжденный медалью „За трудовую доблесть“, ежегодно, начиная с 1935 года, получает наркомовскую премию.

Недавно Гайнов обучил двадцать восьмого стрелочника и за хорошую работу получил почетную грамоту райкома ВКП(б).

Есть одно общее свойство, характерное для всех транспортников: привязанность и любовь к транспорту, ставшие второй натурой каждого железнодорожника. Уже тридцать лет честно прослужил стрелочником на станции Арзамас II Сергей Михайлович Шапочкин. Пятидесятилетний стрелочник и не собирается покидать своего поста.

Сергей Михайлович—уважаемый человек на транспорте, ударник сталинского призыва, неоднократно премирован. Он обладает хорошей русской сметкой. „Соображение—половина работы“—любит говорить этот старичок, который на своем участке сам сменил или смазал все болты. Это тридцатилетнее доблестное служение стрелочника Сергея Михайловича Шапочкина родному транспорту может быть приравнено к подвигу.

* * *

Дни и ночи на станционных путях идет безмолвный разговор сигнальными флажками и фонарями.

Диспетчер включает селектор. Составитель на рожке „играет путь“.

Стрелочник перекидывает тяжелый переводной рычаг.

По светлому пути в будущее мчатся поезда.

П. РОЗЕНБАУМ.

Как мы добились успеха

поездного ремонта.

Как мы добились такой экономии топлива? Мы обеспечили отличный уход за паровозом. Регулярно продували дымогарные и жаровые трубы. Продувку котла производили два раза за смену и один раз в сутки чистили переднюю топку.

Мы четыре месяца держим первенство. Лучшие наши машинисты: тт. Мошенцов, Нестеров, пом. машинистов: тт. Дувалов, Горьев, Ваганов. Имеем несколько благодарностей и премий.

В дальнейшем будем работать

еще лучше. Мы взяли на себя обязательства: к 20 августа своими силами подготовить паровоз к работе в зимних условиях, сэкономить топлива 30 процентов, смазки—10 процентов, довести нормы выработки до 130 процентов.

Корнилов, старший машинист, станция Арзамас II.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

МЦ 12752. Заказ 1013. Тираж 5000
Адрес редакции и издательства
Арзамас, Гражданская площадь.
Типография „Арзамаской печати“.